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								    				    RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN RPP 03 Satuan Pendidikan Kelas/Semester Kelas/Seme ster Mata Pelajaran Pelajaran Materi Pokok



Alokasi Waktu



: SMA Swasta Reis Cendikia : XI / Gasal : Prakarya dan Kewirausahaan (Pengolahan) (Pengolahan) : Pengolahan dan Kewirausahaan Bahan Nabati dan Hewani Menjadi Makanan Khas Daerah : 2 Pertemuan (4 x 45 menit)



A. Kompetensi Inti KI. 1. Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya KI. 2. Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli, (gotong royong, kerjasama, toleran, damai), santun, responsif dan proaktif dan menunjukkan sikap sebagai bagian dari solusi atas berbagai permasalahan dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam serta dalam menempatkan diri sebagai cerminan bangsa dalam pergaulan dunia. KI. 3. Memahami, menerapkan, menganalisis pengetahuan faktual, konseptual, prosedural berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan masalah KI. 4. Mengolah, menalar dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara mandiri, dan mampu menggunakan metoda sesuai kaidah keilmuan B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 3.3. Menganalisis proses produksi pengolahan dari bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah di wilayah setempat melalui pengamatan dari berbagai sumber Indikator: Menghayati, menunjukkan rasa syukur atas anugerah  Tuhan atas sumber daya yang dibutuhkan dalam mendukung proses produksi pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Memiliki sikap tanggung jawab dalam proses produksi pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah 







 Menjelaskan pengertian proses produksi pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Mengklasifikasikan berbagai proses produksi pengolahan  jenis produk makanan khas daerah Mempresentasikan berbagai jenis proses produksi pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah sesuai teknik dan prosedur dengan pendekatan budaya setempat dan lainnya Membuat karya pengolahan dari bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas yang berkembang di wilayah setempat dan lainnya sesuai teknik dan prosedur Indikator: Membuat berbagai jenis proses produksi pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah sesuai teknik dan prosedur dengan pendekatan budaya setempat dan lainnya Menyajikan berbagai proses produksi makanan khas daerah sesuai teknik dan prosedur dengan pendekatan budaya setempat dan lainnya 











4.3.











C. Tujuan Pembelajaran Melalui proses mencari informasi, menanya, dan berdiskusi peserta didik dapat: Menyatakan pendapat tentang keanekaragaman bahan nabati dan hewani serta hasil olahannya sebagai ungkapan rasa syukur kepada Tuhan serta bangsa Indonesia Mengidentifikasi jenis, bahan, alat dan proses pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah yang terdapat di wilayah setempat dan di Nusantara berdasarkan rasa ingin tahu dan peduli lingkungan Mengetahui proses produksi pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Mengelompokkan proses produksi berbagai jenis bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Mempresentasikan proses produksi berbagai jenis bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Melalui proses mencoba, mengasosiasi dan mengkomunikasikan peserta didik dapat: Membuat berbagai proses produksi berbagai jenis bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Membuat laporan tertulis proses produksi jenis bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Menyajikan proses produksi berbagai jenis bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah dengan pendekatan budaya setempat dan lainnya 































 D. Materi Pembelajaran (Rincian dari Materi Pokok) Fakta: Makanan merupakan sebuah kebutuhan pokok manusia, sumber makanan pun beraneka ragam mulai dai bahan nabati, hewani, maupun limbah pun bisa kita makan jika tahu cara mengolahnya Kita jangan merasa gengsi untuk makan makanan apapun selama makanan itu tidak merugikan kesehatan dan halal karena masih banyak sekali saudara saudara kita yang kekurangan pangan Kita perlu mensyukuri karena di sekeliling kita masih tersedia sumber makanan Prinsip: Membuat pengolahan bahan pangan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah dengan menggunakan alam sebagai sumber ide Penggunaan jejaring sosial sebagai sumber belajar untuk menemukan produk pengolahan bahan pangan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah dengan menggunakan alam sebagai sumber ide Procedural: Penggalian ide dari produk yang sudah pengolahan bahan pangan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah dengan menggunakan alam sebagai sumber ide yang sudah ada dilingkungan sekitar Eksplorasi ide ( pencarian ide baru ) dari lingkungan sekitar ( nabati dan hewani ) Memadukan hasil ide dari berbagai sumber untuk dijadikan ide dalam proses produksi pengolahan dari nabati dan hewani Membuat produksi pengolahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah 



































E. Metode Pembelajaran 1. Pendekatan pembelajaran Pendekatan Saintifik (Scientific Approach) 2. Model pembelajaran Discovery Learning (Penggalian Ide Baru) 3. Metode pembelajaran Demonstrasi Diskusi kelompok  Tanya jawab Presentasi Penugasan 







    



 F. Media/Alat/Sumber Pembelajaran Media: Macam macam makanan khas daerah Powerpoint Papan tulis Spidol Penghapus Alat: Perangkat komputer (PC atau Laptop) LCD Projector Pensil Penghapus Sumber: Pesanggrahan guru,2013, Prakarya dan kewirausahann Lembar Kerja Siswa Buku pengolahan makanan khas daerah Buku yang mendukung materi     



   



   



G. Langkah-Langkah Pembelajaran Pertemuan pertama Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu Pendahuluan Pendidik memberi salam dan menanyakan 15 menit kabar peserta didik Pendidik menyampaikan tujuan pembelajaran dan kompetensi yang harus dikuasai peserta didik melalui power point pendidik menyampaikan cakupan materi yang akan di bahas dan peserta didik menyepakati langkah langkah kegiatan yang akan di tempuh untuk mencapai kompetensi Pendidik menunjukkan kepada peserta didik contoh gambar makanan khas daerah Kegiatan Inti Mengamati: 65 menit Peserta didik mengamati berbagai makanan khas daerah Menanya: Peserta didik dengan atau tanpa bantuan guru menanya tentang makanan khas daerah, aneka  jenis makanan daerah, kandungan manfaat makanan khas daerah Peserta didik mendiskusikan dengan teman sejawat tentang makanan khas daerah Guru bertanya pada peserta didik tentang makanan khas daerah Guru bertanya tentang jenis jenis makanan 



































 Kegiatan



Deskripsi Kegiatan Waktu khas daerah dari sumber jejaring sosial, perpustakaan dan sumber lain Mengumpulkan informasi: Peserta didik mengakses jejaring sosial tentang makanan khas daerah Peserta didik ke perpustakaan dan lingkungan sekolah untuk mencari data tentang jenis jenis makanan khas daerah dan menemukan sumber ide Mengasosiasikan: Peserta didik mengaitkan data dari semua sumber data untuk ditarik menjadi satu kesimpulan Mengkomunikasikan: Peserta didik mempresentasikan hasil kesimpulan dari perpaduan berbagai sumber dengan sopan serta menghargai pendapat peserta didik yang lain Penutup Pendidik dan peserta didik membuat 10 menit kesimpulan dari informasi yang disampaikan Peserta didik menyampaiakan usulan untuk perbaikan pembelajaran berikutnya Peserta didik menerima tugas mencari artikel pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Pendidik memberikan pesan moral terkait dengan makanan khas daerah Pertemuan kedua Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu Pendahuluan Pendidik memberi salam dan menanyakan 15 menit kabar peserta didik Pendidik meminta peserta didik mengumpulkan tugas artikel pengolahan bahan nabati hewani menjadi makanan khas daerah Pendidik menyampaikan tujuan pembelajaran dan kompetensi yang harus dikuasai peserta didik melalui power point pendidik menyampaikan cakupan materi yang akan di bahas dan peserta didik menyepakati langkah langkah kegiatan yang akan di tempuh untuk mencapai kompetensi Pendidik menunjukkan kepada peserta didik contoh pengolahan dari bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah 



















































 Kegiatan Kegiatan Inti



Deskripsi Kegiatan Waktu Mengamati: 65 menit Peserta didik mengamati berbagai pengolahan makanan khas daerah Menanya: Peserta didik dengan atau tanpa bantuan guru menanya tentang pengolahan makanan khas daerah, pengolahan aneka jenis makanan daerah Peserta didik mendiskusikan dengan teman sejawat tentang pengolahan makanan khas daerah Guru bertanya pada peserta didik tentang pengolahan makanan khas daerah Guru bertanya tentang pengolahan berbagai  jenis jenis makanan khas daerah dari sumber  jejaring sosial, perpustakaan dan sumber lain Mengumpulkan informasi: Peserta didik mengakses jejaring sosial tentang pengolahan makanan khas daerah Peserta didik ke perpustakaan dan lingkungan sekolah untuk mencari data tentang pengolahan  jenis jenis makanan khas daerah dan menemukan sumber ide Mengasosiasikan: Peserta didik mengaitkan data dari semua sumber data untuk ditarik menjadi satu kesimpulan Mengkomunikasikan: Peserta didik mempresentasikan hasil kesimpulan dari perpaduan berbagai sumber dengan sopan serta menghargai pendapat peserta didik yang lain Pendidik dan peserta didik membuat 10 menit kesimpulan dari informasi yang disampaikan Peserta didik menyampaiakan usulan untuk perbaikan pembelajaran berikutnya Peserta didik menerima tugas mealukan observasi pengolahan bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah Pendidik memberikan pesan moral terkait dengan pengolahan makanan khas daerah 



































Penutup



















 H. Penilaian Teknik dan Bentuk Instrumen Penilaian  Teknik Bentuk Instrumen Observasi Lembar pengamatan sikap, lembar observasi pembelajaran, lembar observasi diskusi, lembar observasi presentasi dan rubrik  Tes Pengetahuan Tes tertulis (uraian), tes lisan, tes penugasan  Tes praktek-proyek Contoh Instrumen 1. Sikap Spiritual Untuk mengukur pencapaian kompetensi sikap dilakukan melalui pengamatan/observasi baik pada saat pembelajaran maupun diskusi dan presentasi. Lembar Pengamatan Sikap Spiritual No Indikator Instrumen 1. Peserta didik merasa senang akan nabati dan hewani sebagai karya Tuhan YME 2. Peserta didik merasa bertanggungjawab atas pelestarian lingkungan nabati dan hewani 3. Peserta didik merasa jujur dan percaya diri dalam menemukan ide pengolahan bahan nabati dan hewani Pedoman penskoran Kriteria Skor Ya 2  Tidak 1 2. Sikap Sosial Lembar Pengamatan Sikap Sosial No Indikator Skor 1 Kepedulian 2 Ketekunan 3 Hormat pada guru 4 Kehadiran 5 Kejujuran Pedoman penskoran 1 : kurang 2 : cukup 3 : baik 4 : sangat baik    



 Lembar Observasi Presentasi  Nama Siswa : ............................................... Kelas : ................................................... Penilaian No Aspek yang dinilai 1 2 1 Komunikasi 2 Sistematika penyampaian 3 Wawasan 4 Keberanian 5 Antusias 6 Penampilan Rubrik lembar observasi penilaian presentasi Penilaian Aspek yang dinilai 1 2 Komunikasi Tidak ada Komunikasi komunikasi sedang
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Sistematika penyampaian



Penyampain tidak sistematis



Wawasan



Wawasan kurang Tidak ada Keberanian keberanian sedang Tidak antusias Antusias sedang



Keberanian Antusias



Sistematika penyampaian sedang Wawasan sedang



Penampilan



Penampilan Penampilan kurang sedang 3. Penilaian Pengetahuan 1.  Tes kognitif a.  Tes tertulis pilihan ganda dan uraian (Terlampir) b.  Tes lisan (Terlampir) c.  Tes penugasan (Terlampir)



3 Komunikasi Lancar dan baik Sistematika penyampaian baik Wawasan luas Keberanian baik Antusias dalam kegiatan Penampilan baik



Mengetahui Ka. SMA Swasta Reis Cendikia



Tembung, Juli 2014 Guru Bidang Studi



Drs. SYAMSUDDIN PURBA



ROSMINI



 Lampiran Tes Tertulis A. Pilihan Ganda 1. Dibawah ini yang bukan termasuk bahan pangan nabati adalah .... a. Sayuran b. Buah-buahan c. Umbi-umbian d. Serealia e. susu 2. Dibawah ini merupakan sumber makanan nabati adalah.... a. Kerupuk kulit sapi b. Rengginang c. Keripik ceker d. Telur asin e. dendeng 3. Bahan dasar membuat kerupuk gendar adalah .... a. Nasi b. Ketan c.  Jagung d. Tepung e. kentang 4. Salah satu produk makanan khas yang dihasilkan dari daerah  jawa barat adalah .... a. Gudeg b. Rujak cingur c. Karedok d. Rendang e. Pempek



B. Essay 1) Apakah yang dimaksud dengan bahan pangan nabati dan Berikan 5 contoh aneka produk olahan bahan pangan nabati dan hewani! 2) Bagaimana teknik pengolahan makanan khas daerah tempat tinggal Anda! Tes Lisan Sebutkan 5 makanan khas daerah yang ada di daerahmu, dan dari salah satunya kamu jelaskan tahap tahap pembuatannya! Tes Penugasan Penugasan pertama o Peserta didik mencari artikel makanan khas daerah Penugasan kedua 1) Lakukan kunjungan ke warung-warung makan sekitar tempat tinggal Anda 











 2) 3)



4)



Apa saja jenis olahan nabati dan hewani yang terdapat di sana dan tentukan bahan-bahan yang digunakan Lakukan wawancara dengan pemilik warung bagaimana cara mengolah bahan-bahan nabati dan hewani menjadi makanan khas daerah yang siap dijual? Catat dan sampaikan hasil observasi Anda di depan kelas



Kunci Jawaban A. Pilihan ganda No Jawaban 1 E 2 B 3 A 4 B B. Essay 1) Bahan pangan nabati adalah pengolahan tanaman mengunakan tanaman, cth produk hewani dan nabati : Rendang, keripik ceker, telur asin, rengginang dan balung kuwuk 2) Disesuaikan dengan makanan khas yang dipilih peserta didik C. Lisan Disesuaikan dengan keadaan peserta didik 



D.Penugasan Disesuaikan dengan keadaan peserta didik 



Pedoman Penilaian A. Tes Tertulis - Pilihan ganda No Skor 1 10 2 10 3 10 4 10 Nilai= jumlah skor : 4 - Essay No Skor 1 10 2 10 Nilai= jumlah skor : 5



 B. Lisan Disesuaikan dengan keadaan peserta didik Kriteria: 1. Sangat sempurna =4 2. Sempurna =3 3. Cukup sempurna =2 4. Kurang sempurna = 1  



C. Penugasan Disesuaikan dengan keadaan peserta didik Kriteria: 1. Sangat baik =4 2. Baik =3 3. Cukup baik =2 4. Kurang Baik =1  
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